
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE FACULTAD CELEBRADA EL DÍA
24 DE MARZO DE 2023, EN EL SALÓN DE GRADOS, A LAS 9:30 HORAS EN
SEGUNDA CONVOCATORIA

SE INFORMA DE QUE SE VA A PROCEDER A GRABAR LA SESIÓN.

Miembros asistentes: Violeta Bentolila Hachuel, Francisco Javier Blanco Encomienda,

Daniel Cortés Ruiz, Beatriz Cortina Prieto, Elisa Isabel Cubillas Casas, María Mercedes

Cuevas López, Elvira Curiel Marín, Mª Teresa Díaz Mohedano, Elena Elvira Castillo, Arturo

Fuentes Cabrera, Gabriel García-Paradas Arias, Julio Antonio García Ruda, José María

Heredia Jiménez, María José Latorre Medina, Antonio José Moreno Guerrero, Lourdes

Navarro González, Jesús Palenzuela Bautista, Antonio David Palma Crespo, María Elena

Parra González, María José Rodríguez Parra, Blanca Sánchez Vílchez, Fernando Jesús

Trujillo Sáez.

Justifican su ausencia: Mª Jesús del Río López del Amo, Guadalupe Romero Sánchez,

Josué Rubén González Ruiz, Vicenta Marín Parra, José Antonio Liébana Checa, Juan

Miguel Alcántara Pilar, Beatriz Prieto Campos, Santiago Real Martínez, María del Carmen

Ayora Esteban, Carmen Morón Pérez, Manuel Hernández Peinado, Antonio García

Guzmán, Ramón Galindo Morales.

En segunda convocatoria, siendo las 9:30 horas del 24 de marzo de dos mil veintitrés, de

manera presencial y por videoconferencia, y bajo la presidencia de la Sra. Decana, tiene

lugar la sesión ordinaria de la Junta de Facultad con los siguientes puntos del Orden del día:

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior (16 de diciembre de

2022).

2. Intervención de la decana.

3. Aprobación, si procede, de la documentación aprobada en la Comisión de Garantía

de Calidad de la Facultad de Educación, Economía y Tecnología de Ceuta: Informe

de Gestión 2021-2022 y Objetivos Estratégicos del periodo 2022-2024.

4. Aprobación, si procede, de la propuesta de modificación no sustancial de los títulos

de Educación.



5. Completar, si procede, la composición de las diferentes comisiones de trabajo de la

Facultad que lo precisen.

6. Ruegos y preguntas

Orden del día:

1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior (16 de diciembre de
2022).

Se aprueba por asentimiento.

2.- Intervención de la decana.

Toma la palabra D.ª María José Aznar Unzurrunzaga, Decana de la Facultad.

La Decana da la bienvenida a la Junta a los/as compañeros/as presentes, tanto de forma

física como online.

- Comienza remitiéndose a la Ley Orgánica 2/2023, de 22 de marzo, del Sistema

Universitario (LOSU), publicada ayer (23 de marzo) en el BOE, que entrará en vigor en un

plazo de 20 días desde la fecha de su publicación. Ello hará que, muchos aspectos de la

normativa de nuestra Universidad, tengan que adaptarse a la nueva ley, dando lugar a

modificaciones de las diferentes reglamentaciones.

- Informa de que está celebrándose en Almería (desde el día 22 de marzo y hasta hoy, día

24) la Conferencia de Decanos/as de Andalucía, Ceuta y Melilla (CADE). En su

representación, ha acudido nuestro compañero y coordinador de Educación Social, Antonio

González Vázquez. La Decana agradece a Antonio su disposición y compromiso.

- El 17 de marzo se enviaron las alegaciones a los borradores de los planes de Infantil y

Primaria, por parte de la Facultad, que fueron las consensuadas por los departamentos,

avaladas en la Junta de Centro de la Facultad de CC de la Educación de Granada y,

asimismo, avaladas por la Comisión de Gobierno de nuestra Facultad, en su sesión del día

16 de marzo. (Según nos ha trasladado Antonio, presente en la CADE, como se ha dicho, el

ministro de Universidades, Joan Subirats, ha confirmado que se paraliza el trámite de las



órdenes ECI, a causa de las alegaciones formuladas, lo que cabe interpretar como una

buena noticia).

- Por otra parte, aclara que se ha sustituido la presentación de la Memoria de Gestión de

2022 por el nuevo punto 4 del orden del Día (sobre las modificaciones NO sustanciales de

Títulos Oficiales de Grado), por acuerdo de los miembros de la Mesa de la Junta. Diversas

circunstancias han hecho tomar la decisión de posponer la presentación de la Memoria de

Gestión a la Junta que se convocará a finales de abril, en la que también se presentará,

para su aprobación (si procediera) la Memoria Económica de 2022 y el presupuesto de la

Facultad para este ejercicio 2023 (aprobado ya por la Comisión de Infraestructuras y

Asuntos Económicos, en la sesión celebrada el 9 de marzo).

- Informa de que se han acreditado, en tiempo y forma, los objetivos del Contrato
programa de los cursos 2021-2022 y 2022-2023, mediante la presentación de las diversas

evidencias. Agradece al secretario Académico por su esfuerzo y tiempo empleados en la

coordinación de esta tarea.

- Se ha recibido en el Decanato información sobre el premio Convivencia, que otorga la

Ciudad Autónoma, por si se desea presentar alguna candidatura. El plazo es hasta el 15 de

abril.

- Informa de que van a acometer las tareas de pintura de la fachada del edificio principal.

- Comunica que se ha fijado el acto de Graduación de Estudiantes de las promociones

2019-2023 para el sábado 17 de junio. Ya se encuentra trabajando en ello el Vicedecano de

Estudiantes, conjuntamente con los representantes de los estudiantes que se van a graduar.

- Puesto que la junta de hoy se ha aligerado con el aplazamiento de la Memoria de Gestión,

le cede la palabra al vicedecano de Estudiantes, Extensión Universitaria e Inclusión y

a la Vicedecana de Relaciones Internacionales, para que trasladen a la Junta la gestión

de sus respectivas áreas de competencia, dejando para la siguiente Junta la intervención

del resto del equipo decanal.

- Agradece al equipo decanal por su trabajo, así como al equipo de coordinadores/as.



Toma la palabra Dº. Antonio David Palma Crespo, Vicedecano De Estudiantes,
Extensión Universitaria e Inclusión, indicando las diferentes acciones realizadas desde el

Vicedecanato de Estudiantes, Extensión Universitaria e Inclusión:

-Acabamos el año 2022 con una actividad solidaria: la entrega oficial al Banco de Alimentos

de los productos no perecederos recogidos en el Campus (23 de diciembre).

Año 2023

-Asisto junto a la decana a la Comisión de Seguimiento del Convenio de la Semana de la

Discapacidad (13 de enero).

-Organización de los concursos de microrrelatos y de fotografías con motivo de la

celebración de la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Una vez finalizado el plazo, el 17 de enero se reunió el Jurado del concurso de microrrelatos

y eligió a los tres primeros. Agradecer a los integrantes del jurado su permanente

implicación.

-Organización de trofeos de voleibol (26 de enero) y de fútbol (2 de febrero) con motivo de

la festividad de Santo Tomás de Aquino. Agradecer la colaboración de Blanca Sánchez,

Josué González y Miguel Jiménez.

-El 18 de enero presido la reunión de la Comisión de Extensión Universitaria, en la que se

informa de los cursos de extensión universitaria que se han llevado a cabo en el último

semestre; y se aprueba la propuesta de cursos para el primer semestre:

1º -Curso de Consumo Consciente y Economía Circular (12 horas) -Jana Krizanova-.

2º -Contabilidad informatizada: inicio al manejo de Contaplús (12 horas) -Tamara Guerrero-.

3º -Estrategia digital en la práctica (12 horas) -María Eugenia Rodríguez y Álvaro Rojas.

4º -Bases de datos útiles para los estudios de economía y empresa (12 horas) -Alejandro

Ortiz.

5º -Introducción a las Matemáticas Montessori (12 horas) – Pilar Mela.

-Colaboración en el PLAN CORRESPONSABLES, dirigido por la Consejería de Asuntos

Sociales y el Centro Asesor de la Mujer de la Ciudad Autónoma de Ceuta, impulsado desde

el Ministerio de Igualdad, para la mejora de la conciliación familiar .



-Colaboración en la mesa redonda Día Internacional de la Mujer y la Niña en la Ciencia

organizada por la federación BPW SPAIN (10 de febrero). Agradecer la participación de la

Vicerrectora de Igualdad, Inclusión y Sostenibilidad, Margarita Sánchez, y de la profesora

Eugenia Rodríguez.

-Difusión entre nuestro estudiantado de los cursos que organiza la Fundación INCYDE con

la Cámara de Comercio de Ceuta.

-Reunión junto con la decana, con María del Carmen López, coordinadora de gestión de un

Proyecto de Coeducación en Igualdad y Prevención de la Violencia de Género, el cual, está

dirigido por el Centro Asesor de la Mujer de Ceuta y ejecutado por el Centro de Formación

Redlearning España-Chile (20 de febrero).

La actividad se llevará a cabo el próximo 12 de mayo.

-Reunión con Salvador del Barrio, Vicerrector de Política Institucional y Planificación y con

su equipo (21 de febrero).

-Participación en las III Jornadas de Orientación Profesional y Empleabilidad para

estudiantes de Administración y Dirección de Empresas (23 de febrero). Agradecer a Javi

Blanco la invitación y darle la enhorabuena por su gran trabajo y tan buenos resultados.

-Organización del “Encuentro con futuros universitarios” dirigido al estudiantado de

Bachillerato y Formación Profesional. Se llevó a cabo en nuestro Salón de Actos el 24 de

febrero. Participaron 4 institutos de nuestra Ciudad. Se fletaron autobuses para los centros

más alejados.

-Participación en la II Feria de la Educación y Formación organizada por la Consejería de

Educación y Cultura de Ceuta (3 de marzo), mediante un stand informativo y la impartición

de una charla en la que se informó de los diferentes grados del Centro. Agradecer la

colaboración tanto de profesorado y estudiantado que acudieron a este evento.

-Reunión con los delegados y subdelegados de 4º de los cinco grados para organizar la

Graduación 2023 (11 de marzo).

La Graduación será el 17 de junio.

-Organización de la presentación del libro: Ser feliz con mi perro de David Ordóñez Pérez

(16 de marzo).



-Organización, junto a la Facultad de Ciencias de la Salud de Ceuta, de la Jornada

Formativa sobre "Protección de datos y Seguridad de la Información en el Ámbito de la

Administración, la Docencia y la Investigación" (20 de marzo).

-Proceso de selección de un becario en Deportes, del programa: Prácticas del Plan de

Formación Interna-Santander para estudiantes de la Universidad de Granada. Se han

presentado 4 candidatos. Las entrevistas se realizan los días 20 y 21 de marzo.

Agradecimiento al profesor Josué González que participó en todo el proceso.

Por último reseñar una próxima y cercana cita: desde el Vicedecanato se van a organizar

las Jornadas: Historia, Memoria y Arte: herramientas claves para la Educación, que se van a

celebrar los días 25 y 26 de abril.

Entre los ponentes, destacar a Salvador Mateo Arias Romero, Director del Departamento

Didáctica de las Ciencias Sociales, Universidad de Granada; a Miguel de Aguilera Moyano,

Catedrático del Departamento de Comunicación Audiovisual y Publicidad, Universidad de

Málaga; a Gabriel Cabello Padial, profesor del Departamento de Historia del Arte,

Universidad de Granada; a nuestra compañera Vicenta Marín Parra, profesora del

Departamento de Pedagogía; a Rocío Valriberas, directora del Archivo General de Ceuta; y

a José Antonio Alarcón, director de la Biblioteca Pública del Estado en Ceuta.

Por cierto se impartirá una ponencia titulada Del Cuartel de la Reina a Campus

Universitario, donde vamos a conocer detalles novedosos de nuestro lugar de trabajo, que

sin duda es tan especial.

Toma la palabra D.ª Beatriz Cortina Pérez, Vicedecana de Relaciones Internacionales
para indicar que en los 3 últimos meses ha estado involucrado en el lanzamiento de la

convocatoria de movilidad Erasmus y la documentación que ello conlleva.

Tras la convocatoria ordinaria que se resolvió el pasado 2 de marzo, se les ha asignado

plaza en nuestro centro a 34 estudiantes distribuidos de la siguiente manera:

- Grado en Administración y Dirección de Empresa: 3

- Grado en Ingeniería Informática: 4

- Grado en Ed. Primaria: 15



- Grado en Ed. Infantil: 8

- Grado en Ed. Social: 5

Son unos datos inferiores a la convocatoria pasada y este descenso se ha repito en todos

los centros de la UGR, que parece estar relacionado con la complicada situación económica

de muchas familias y la inflación.

Por ello, se han revisado los 106 convenios de nuevo y se ha lanzado una convocatoria

extraordinaria que saldrá próximamente y que se resolverá el 10 de mayo de 2023.

Esperamos repescar a algunos de los que no han solicitado plaza y aumentar así la

movilidad del campus.

Tenemos creado un grupo de Telegram para los estudiantes salientes de nuestra facultad.

Han realizado un curso formativo desde la ORI al que hemos dado difusión y hemos

organizado un curso en Ceuta para tutores Erasmus. Esperamos a la vuelta de las

vacaciones hacer el curso de la facultad para los estudiantes que se van de movilidad en el

próximo curso.

Estamos a punto de resolver la beca de la ORI, por lo que pronto abriremos de nuevo la

Oficina de Relaciones Internacionales de la Facultad, que hace buena falta.

Por último, quería compartir con vosotros que estamos organizando la Semana de

Formación Internacional, conocidas como Staff Training Week (STW), que es la primera vez

que se realiza en el campus de Ceuta. Estas semanas se realizan en toda Europa para

formar en una temática tanto a PDI como PAS de instituciones europeas. Me congratula

comunicaros que tenemos ya 70 participantes inscritos no solo de Europa, sino de países

vinculados a la UGR a través del KA 107, como Mauritania, Argelia, Myanmar o Libia. En

nuestro caso el título de la STW que estamos organizando es Addressing inclusion from the

EU framework y se celebrará del 22 al 26 mayo de 2023:

http://staffmobility.eu/staffweek/ceuta-staff-training-week-addressing

Aprovecho esta oportunidad para invitaros a todos a participar. Durante las jornadas se

realizarán muchas actividades de networking, que ampliarán sin duda vuestras redes

profesionales y contactos.

http://staffmobility.eu/staffweek/ceuta-staff-training-week-addressing


Esperamos que esta semana se celebre con éxito y nos ayude a dar a conocer al Campus

de Ceuta de la UGR y podamos instaurar esta semana internacional en el segundo

semestre. Asimismo, continuaremos con la celebración de la exitosa Jornada Internacional

para el PDI de instituciones socias, vinculada a la Noche de los Investigadores en

septiembre. Os animo así a que dirijáis las visitas de vuestros colegas europeos en estas

dos semanas y así facilitamos la gestión de la movilidad.

Agradecimientos al equipo decanal por el apoyo y ayuda que recibo de ellos continuamente.

3.- Aprobación, si procede, de la documentación aprobada en la Comisión de Garantía
de Calidad de la Facultad de Educación, Economía y Tecnología de Ceuta: Informe de
Gestión 2021-2022 y Objetivos Estratégicos del periodo 2022-2024.

Toma la palabra D. Antonio José Moreno Guerrero, Secretario Académico de la Facultad

para explicar el Informe de Gestión 2021-2022 y los Objetivos Estratégicos del periodo

2022-2024, relacionados con la garantía de la calidad del centro. En este caso, especifica

que dichas acciones son necesarias para presentarse al Programa Implanta. En relación al

primer documento, especifica que dicha información se ha elaborado teniendo presente los

anteriores objetivos estratégicos y el cuadro de mando 2021-2022. Este informe presenta

una visión cualitativa de los resultados obtenidos. Dicho documento está presente en el

siguiente enlace de la página web: https://feetce.ugr.es/facultad/estrategia-calidad.

Partiendo de dicho informe, se han elaborado los nuevos Objetivos Estratégicos del periodo

2022-2024. para dicha elaboración, se presentó la base elaborada por la Comisión de

Garantía de Calidad a toda la comunidad universitaria, de cara a poder recibir propuestas

de mejora en su elaboración. En este caso, se recibieron propuestas de tres personas. Con

las propuestas, la Comisión de Garantía de Calidad ajustó dichos objetivos, siendo

aprobado en dicha comisión y traído a esta Junta de Facultad para su aprobación. Dicho

documento está presente en el siguiente enlace:

https://feetce.ugr.es/facultad/estrategia-calidad.

Se aprueba por asentimiento.

4.- Aprobación, si procede, de la propuesta de modificación no sustancial de los
títulos de Educación.

https://feetce.ugr.es/facultad/estrategia-calidad
https://feetce.ugr.es/facultad/estrategia-calidad


Toma la palabra Dº. Gabriel García-Paradas Arias, Vicedecano de Ordenación Académica y

Emprendimiento, para indicar que se están produciendo cambios a nivel legislativo. En este

caso, se requieren de una serie de cambios, entre los que se encuentra la modificación no

sustancial en los títulos de Educación, entre los que se encuentra las modificaciones de los

TFG, sin necesidad de tener toda la formación superada. La agencia de calidad andaluza

está solicitando dichos cambios.

Además, se producirán más cambios, sobre todo cambios sustanciales, entre los que se

encuentran las ramas de conocimiento, evaluación,... Cambios que se producirán más

adelante.

Se aprueba por asentimiento la propuesta de modificación no sustancial de los títulos de

educación en relación a los TFG.

5.- Completar, si procede, la composición de las diferentes comisiones de trabajo de
la Facultad que lo precisen.

Toma la palabra Dº. Antonio José Moreno Guerrero, Secretario Académico de la Facultad

para comunicar que para la comisión no permanente de los TFG en el Grado de Educación

se han ofrecido Violeta Pina Paredes, como Profesorado Grado Educación Infantil, Nayua

Hamadi Mohamed, como alumnado Grado Educación Infantil y Silvia Cazalla Canto como

suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Infantil. En la comisión de prácticas

se ha ofrecido como alumna Prácticum II Lubna El Biad Mohamed.

6.- Ruegos y preguntas.

Toma la palabra Dº. Daniel Cortés Ruiz para solicitar el logo de la Facultad de Educación,

Economía y Tecnología de Ceuta. D.ª María José Aznar Unzurrunzaga comunica que se

procederá a ello. D.ª Elvira Curiel Marín toma la palabra para hablar en nombre del

alumnado de Educación Infantil solicitando un horario más estable en la cafetería. Toma la

palabra D.ª Violeta Bentolila Hachuel para indicar que ya ha hablado con el responsable de

cafetería para que pudiera tener un horario más formal y estable. Indica además que aquel

que lo considere pueda presentar sus quejas por registro de la UGR, para presentar un

conjunto de escritos a Gerencia. Indica también que no pueden ponerse máquinas

expendedoras, las cuales requieren también de contratos. Toma la palabra D.ª María Teresa

Díaz Mohedo indica que echa en falta el servicio de cafetería en horario de tarde. Toma la



palabra Dº. Julio Antonio García Ruda y Dº. Arturo Fuentes Cabrera, apoyando las palabras

de D.ª María Díaz Mohedo. Toma la palabra D.ª María José Aznar Unzurrunzaga para

indicar que estas cuestiones se le transmitirán a los candidatos a Rector, además de

mantener una reunión con el responsable de cafetería. Toma la palabra D.ª Beatriz Cortina

Pérez para apoyar las palabra establecidas al respecto. Toma la palabra D.ª Elisa Isabel

Cubillas Casas indica que el tema de cafetería nunca ha funcionado, por diversos motivos.

Comunica además que hay una sala de profesores con lo básico para tomar un café. La

cual no ha funcionado tampoco. Establece que la decisión hay que pensarla bien, dado que

el tema es complicado. D.ª María José Aznar Unzurrunzaga toma la palabra para desear

unas felices vacaciones.

Teniendo presente lo establecido en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico

del Sector Público, dado que la sesión se grabó con la aceptación de todos los presentes,

aquellos que así lo soliciten tendrán acceso personal y privado a dichas grabaciones.

Sin más intervenciones ni asuntos que tratar, siendo el 24 de marzo de 2023 a las 10:40

horas, se levanta la sesión de la que, como Secretario, doy fe.

Vº Bº de la Presidenta Secretario Académico

M.ª José Aznar Unzurrunzaga Antonio José Moreno Guerrero


